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  ةـــــــــــ ـــــــ
  

  1التمرین   
  

cmAB: حیث ABCأنشئ مثلثا  5,2= ،cmAC 5=،cmBC 4=.  

  الحــــــــــــل
55,24: بما أن    .ممكن ABC ث فإن إنشاء المثل+〈

  

                                                                      
  

  

  
                                           C                                

                                                           cm4  

]نرسم القطعة المستقیمة  - ]BC طولھاcm4 كمركز دائرة وبفتحة ، ثم من النقطة
  كمركز دائرة و بفتحة طولھاC، و من النقطة نرسم قوس دائرة cm5,2للمدور طولھا 

cm5 القوسان تتقاطعان في النقطة . نرسم قوس دائرة.  

  .المطلوب ABCنحصل على المثلث C،،نربط بین النقط 

  

  2التمرین   
  

=°: حیث ABC أنشئ مثلثا) 1 60ˆCAB وcmAB cmACو =5,4 3=  

)أنشئ الدائرة ) 2 )C المحیطة بالمثلثABC.  

  X                                         الحــــــــــــل

  

                                                                                         
  

  

  
                                                                                        °60     

                                                              C  
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X ننشئ   )1 ]على . 60°التي  ˆ )AX حیثنعین النقطة  

cmAB ]و على =5,4 )AY نعین النقطةC حیثcmAC 3=.  

  .ABCنحصل على المثلث C،،نربط النقط 

]نرسم محوري الضلعین ) 2 ]ACو[ ]BC فیتقاطعان في نقطة ھي مركز الدائرة
  .ABCالمحیطة بالمثلث 

  

  3التمرین   

  

 إلى مساحة Aإلى الارتفاع المتعلق بھ و بـ hإلى طول أحد أضلاع مثلث و بـ bنرمز بـ 
  : في كل من الحالتینhاحسب الارتفاع ) 1. ھذا المثلث 

2) أ
130cm= A ،cmb 2) ب . =26

8,177 cm= A ،cmb 4,25=.  

  : في كل من الحالتینbاحسب الطول ) 2

2) أ
434cm= A ،cmh 2) ب. =28

5,190 cm= A ،cmh 15=.  

  الحــــــــــــل

  

= نعلم أن مساحة المثلث )1
b h

2

×
b÷Ah: ومنھ  2= ×.  

h) أ 2 130 26 10cm= × ÷ = . 

h)ب 2 177,8 25,4 355,6 25,4 14cm= × ÷ = ÷ =  

=×h÷A: نعلم أن ) 2 2b   .أ (cmb 3128868284342 =÷=÷×=.  

cmb) ب 4,2515381155,1902 =÷=÷×=.  

  

  4لتمرین ا  
  

ABC حیثمثلث قائم في : cmAB cmACو =4 3=.  

، cm4,2لارتفاع المتعلق بالوتر ھوإذا كان ا) ABC.2احسب مساحة المثلث  )1

]احسب طول الوتر  ]BC .3 ( أنشئ الدائرة المحیطة بالمثلثABC.  

  الحــــــــــــل

ABC :2مساحة المثلث  )1
6

2

43

2
cm

ACAB
=

×
=

×
= A  

= نعلم أن مساحة المثلث)  2
2

AHBC ×
cmAH   و لدینا  و مساحة المثلث =4,2

2:ھي 
6cm 1262:و منھ =×=× AHBC و منھ :cmBC 54,212 =÷=.  

]منتصفOھي الدائرة التي مركزھا ABCالدائرة المحیطة بالمثلث ) 3 ]BCو نصف  
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   .cm5,2قطرھا 

  

  
                                                    O   H       C  

  

  

  

                                                                    

  5التمرین   
  

  .برر إجابتك   .في الحالات التالیة ABCھل یمكن إنشاء المثلث 

1 (cmBCcmACcmBC 5,5,3,9 ===.  

2 (cmBCcmACcmBC 6,4,7 ===.   

3( cmBCcmACcmBC 5,10,5,4,6 ===.  

  

  الحــــــــــــل
كبر من طول نعلم أنھ یمكن إنشاء مثلث إذا كان مجموع طولي ضلعین في المثلث أ -

  .الضلع الأكبر 

cmcmcm: لأن ABCالمثلث لا یمكن إنشاء ) 1 955,3 〈+.  

cmcmcm: لأن ABCیمكن إنشاء المثلث )   2 746 〉+.  

cmcmcm: لأن ABCلا یمكن إنشاء المثلث )3 5,105,46 =+.  

  

  C                                                            6التمرین    

  
  :إلیك الشكل التالي 

  .BCD احسب بطریقتین مساحة المثلث -

cmCH: علما أن  3= ،cmAD 5=،  

cmAB 5,2=                              .    D                          H        

  

  

  الحــــــــــــل
  :الطریقة الأولى

  

  

 = BCDمساحة المثلث
2

CHBD ×
cmADABBD ، ولدینا  5,7=+=.  
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ھ    BCD = 2 و 
25,11

2

35,7
cm=

×
 .  

انیة   ABCمساحة المثلث +ACDمساحة المثلث= BCD مساحة المثلث:الطریقة 

ACD=2مساحة 
5,7

2

35
cm=

×
ABC=2    ،    مساحة 

75,3
2

5,23
cm=

×
  

BCD = 2مساحة المثلث  إذن 
25,115,775,3 cm=+     .  

  

  7التمرین    
cmABحیث ABCأنشئ مثلثا )1 3=،cmAC 4=،cmBC ، ثم تحقق أن ھذا =5

  .ABCأنشئ الدائرة المحیطة بالمثلث ) 2. المثلث قائم الزاویة في 

  .ABC المحصورة بین الدائرة و أضلاع المثلث  المساحةاحسب) 3

  

  ـــلالحـــــــــ

]نرسم قطعة مستقیمة  )1 ]BC طولھاcm5،  

                                                 نرسم و من cm3ثم بفتحة للمدور طولھا 

  كمركز دائرة وبفتحةCقوس دائرة ، ومن النقطة

  O                       القوسان تتقاطعان . نرسم قوس دائرة cm4طولھا 

                                    C.                                                في النقطة 

  .ABCنحصل على المثلث C،،نربط بین النقط

  . قائم الزاویة في ABCبالكوس یمكن التحقق بأن المثلث -

  -مساحة القرص = المحصورة بین الدائرة و أضلاع المثلث  المساحة ) 2

  .ABCمساحة المثلث 

2= مساحة القرص
625,1914,35,25,2 cm=××.  

ABC  =2مساحة المثلث 
6

2

43
cm=

×
.    

2:ئرة و أضلاع المثلثإذن المساحة  المحصورة بین الدا
625,136625,19 cm=− .  

  
  8التمرین    

ABC حیث مثلث متساوي الساقین رأسھ الأساسيcmBC 8=.   

cmAB) أ: ھل یمكن أن یكون  cmAC) ب. =5,3 cmAB) جـ .=5,4 6=.  

cmAC) د 4=.  

  

  

  الحــــــــــــل
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ھ ABC   ) أ ]متساوي  و  ]BCفإن:  cmACAB 5,3==  

85,35,3: لدینا .  BCACABأي  +〉   .   ABC  ن إنشاء المثلث ، إذن لا یمك  +〉

85,45,4: لدینا ) ب BCACABأي  +〈   . ABC  إنشاء المثلث   إذن یمكن+〈

866: لدینا   )جـ BCACABأي  +〈   . ABC  إنشاء المثلث   إذن یمكن+〈

844: لدینا ) د BCACABأي  +=   . ABC  إنشاء المثلث   إذن لا یمكن+=

  

  9التمرین      

  

تصمیم بمقیاس إلیك 
10000

1
: حیث لقطعة أرض زراعیة  

cmEB 4=،cmCD 5=،cmAH 3= ،cmED 10=.  

                                        C  .احسب مساحة ھذه الأرض الزراعیة بالآر -

  

                                                                                   
  

                                                                                      H  
  

                                                          D                                           E  

  الحــــــــــــل
  

mAH :القیاسات الحقیقیة للأطوال المعطاة ھي  30030000100003 ==×=،  

mCD 50050000100005 ==×= ،mEB 40040000100004 ==×=،  

mED 10001000001000010 ==×=.  

  .CDEثمساحة المثل  +Aثمساحة المثل= مساحة ھذه الأرض الزراعیة

A:aremثمساحة المثل
AHEB

A 60060000
2

300400

2

2

1 ==
×

=
×

= 

  :CDEثمساحة المثل

arem
CDED

A 2500250000
2

5001000

2

2

2 ==
×

=
×

=.  

areareareA:  إذن مساحة ھذه الأرض الزراعیة 31002500600 =+=  

  

  10التمرین   

  

ABC ثحیمثلث قائم في : cmAB cmACو =6 cmBCو=8 10=  .  

]ھو الارتفاع المتعلق بالضلع ABC.2 (AHاحسب مساحة المثلث  )1 ]BC  .  

]منتصف AH .3 (M  احسب - ]BC  وD یرة   .M بالنسبة إلى ن
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ا ة  -  ABDC  استنتج مساحتھ -؟ .  

  

  الحــــــــــــل

  

                                   ABC   :                           Dمساحة المثلث ) 1

2
24

2

68

2
cm

ABAC
=

×
=

×
                                        M       H  

  :تساوي أیضا ABCنعلم أن مساحة المثلث ) 2

2

BCAH ×
24: و منھ 

2

10
=

×AH
              C                                    

cmAH: ومنھ  8,410224 =÷×=.  

  .فان و فیھ زاویة قائمة فھو مستطیل قطراه متناصABDC الرباعي –) 3

  :، ومنھ ABCتساوي ضعف مساحة المثلث ABDC مساحة المستطیل -

ABDC =2مساحة المستطیل 
48cm.  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  تمارین مقترحة للحل

  
  .ABCمن بین الحالات التالیة ، أذكر التي یمكن فیھا إنشاء المثلث    -      1التمرین    

  

1 (cmBCcmACcmAB 4,2,5 ===.  
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2( cmBCcmACcmAB 9,2,5 ===.  

3( cmBCcmACcmAB 5,10,4 ===.  

  

  :في كل من الحالات الآتیة ABC أنشئ مثلثا  -        2 التمرین    

  

1 (cmABcmBCCBA 5,6,8,60ˆ ==°=.  

2( cmABcmBCCBA 5,6,8,80ˆ ==°=.  

) أنشئ الدائرتین - )c   و( )c′ المحیطتین بالمثلثABC في كل من الحالتین.  

  

  3 التمرین    

  

OB: الموالي حیث إلیك الشكل OA 10cm= =.   

] احسب المساحة المحددة بالقطعة المستقیمة- ]ABو القوس .   

                                                                         
  

  

  

  

  
                                                                     O  

  4 التمرین    

  

ABCD مربع طول ضلعھ cm10.Mمنتصف [ ]BC،( )C نصف دائرة مركزھاO  

]و نصف قطرھا  ]CD.  

] احسب مساحة الجزء من المستوي المحصور بین - ]AMو( )C.  

  

  

  

                                                                            
  

  

                                          M  
  

                                             ( )C  

  
                                            C                               D  
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                                                              O  

  5 التمرین   

  

:         حیثمتساوي الساقین ر أسھ الأساسيABCأنشئ مثلثا)1

°= 120ÂوcmAB 5= .  

2(Mمنتصف [ ]BCتحقق أن ،( )AMمحور[ ]BC ثم احسب قیس الزاویة ،M ˆ.  

 ثم عین مركز الدائرة cm6متقایس الأضلاع و طول ضلعھ FDEأنشئ مثلثا ) 3
  .المحیطة بھ

  

  6 التمرین    

  

[ ]AB قطعة مستقیمة طولھاcm8 .M نقطة من المستوي.  

  .=بحیث یكون Mعین النقطة  )1

  .〈MBMA:لكي یكون Mحدد موقع النقطة) 2

  معیناMAلكي یكون الرباعي D، عین النقطة =إذا كان ) 3

                                                        
  7 التمرین    

                                                                H  
                                                                                            C  

                                                                   K  
  

  

                                                                E                            D  
  

AK:احسب مساحة الصفیحة المعدنیة علما أن  11cm= ،BH 13cm= ،
CH 16cm=،EK 18cm= ،KH 10cm=.  

  

  

  

  

  8 التمرین    

  

  :إلیك الشكل الموالي 

cmOMإذا كان  - cmONو =8 6=                        O   N     M  

  )الجزء الملون ( احسب مساحة الحلقة

  

  

  9 التمرین   
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( )cو( )c′  OوO′ حیث′وونصفي قط:cmOO 10=′.  

)أذكر الحالات التي تتقاطع فیھا  - )cو( )c′.  

1 (cmR cmRو=4 5=′  .   2( cmR cmRو=8 6=′.  

3( cmR cmRو=6 4=′. 4 (cmR cmRو=5,3 5,5=′.  

  

  10 التمرین   

  

ABCD مستطیل حیث :cmAB cmBCو =10 6= .( )cو( )c′ نصفي دائرتین

]قطراھما  ]BCو[ ]AD ) ر الشكل   )أن

  .ABEFاحس مساحة الحیز  -

  

                                                                         
  

  
                                  O                                       O′  

  

  

  
                                    C                                    D  

  

  

  

  

  

  

  

  

                            
  

   
  

            

                   

     

  

EF
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